

Венесуэла обещает покончить с гегемонией доллара. Президент Николас Мадуро принял решение использовать для международных расчетов не доллар, а другие валюты — юани, рубли, евро и рупии. Одни эксперты считают подобный шаг не только действенным, но и заразительным для других государств. Другие же полагают, что для Венесуэлы это будет затратным и приведет к потере доверия к ней на международном рынке. Страна пошла на этот шаг, как отметил сам президент, «чтобы покончить с долларовой шантажом» и таким образом противостоять кризису и новым жестким санкциям, объявленным США после создания в Венесуэле Национальной учредительной ассамблеи.

Венесуэльский экономист Адель Эль Сабайар считает, что «вводя санкции, США порождают в других странах недовольство своей политикой и заставляют их искать альтернативы. Так сделала и Венесуэла. Решение Мадуро невыгодно для правительства Соединенных Штатов и их экономики. Отныне Венесуэла сможет продавать свое сырье (прежде всего нефть) за любую валюту».

Другой эксперт, Хуан Карлос Вальдес (Венесуэла), подчеркивает, что «диверсифицировав свою валютную корзину, страна сможет двигаться вперед в своем развитии. К тому же она тем самым подает пример другим государствам. Конечно, переход к другой валютной корзине не будет легким, поскольку 41% всех мировых расчетов производится в долларах, но решение Мадуро очень важно и позитивно для государства».

Рейтинги президентов снижаются. По данным опроса американского «Pew Research Center», 65% мексиканцев отрицательно относятся к своему северному соседу, а 94% из них выступают против строительства стены на границе, о которой объявил Дональд Трамп.

Мексиканцы считают, что ухудшаются и двусторонние экономические связи, хотя 55% опрошенных оценивают их как хорошие (в 2013 г. таких было 70%). Те, кто дал отрицательный ответ, видят причину возникших напряженных отношений в политике Д. Трампа не только в отношении Мексики, но и в его неспособности проводить конструктивную политику на международной арене в целом.

К низким оценкам добавляется и неприятие многими респондентами политики самого мексиканского президента Энрике Пенья Ньето, положительно же его оценивают лишь 25% (против 61% в 2011 г.). Все это создает атмосферу недоверия в стране не только к лидерам государств, но и к политическим партиям и организациям, особенно в преддверии президентских выборов в 2018 г.

Из партизан — в президенты? Всеобщая революционная альтернативная сила (Fuerza Alternativa Revolucionaria del Común, FARC) — новая колумбийская политическая партия, возникшая из прежней левой герильи, известной как Вооруженные революционные силы Колумбии (Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia, FARC) — назвала кандидатом на президентских выборах в мае 2018 г. своего лидера Родриго Лондоньо Эчеверри (псевдоним «Тимошенко»). В партии заявили, что условия для этого уже созрели.

«Мы выдвигаем своего кандидата с пониманием того, что в результате будет создано переходное правительство», — отметил Иван Маркес, второй человек в иерархии FARC.

Правительство Колумбии и партизаны подписали мирное соглашение в ноябре 2016 г., что и сделало возможным создание на базе герильи политической партии. Ее первый «выборный» тест состоится в 2018 г. не только на президентских, но и на парламентских выборах, где ей гарантировано по пять мандатов в каждой из палат.

Ученые, возможно, нашли ответ на один из вопросов истории острова Пасхи. Появление моаи (статуй) на чилийском острове Пасхи всегда являлось для археологов большой загадкой. Когда в 1722 г. на остров пришли европейцы, они нашли 900 статуй — огромное количество для жителей острова, где тогда их было всего от 1,5 до 3 тыс. человек. Однако новое исследование, похоже, может дать ответ на вопрос, каким образом появилось столь большое число огромных изваяний: специалисты считают, что на момент создания моаи количество жителей острова было значительно больше — порядка 17,5 тыс. Историки утверждают, что, несмотря на почти полную изоляцию, островитяне сумели сформировать социальную структуру и создать эти произведения искусства до того, как число островитян столь стремительно уменьшилось.

Но вопросы все равно остаются. К примеру, как жители сумели их передвинуть, но главное — что стало причиной столь резкого сокращения населения острова.

Наркобарон-призрак. Его никто не знал, для США и Мексики он был неким призраком. А речь идет о могущественном наркобароне, который в течение десятилетий свободно перевозил наркотики и торговал ими, — это Насарио Кавасос де Луна по прозвищу «Инженер». О нем ничего не было известно до того момента, пока его не арестовали в Мехико за участие в уличной драке.

По информации американского Агентства по борьбе с наркотиками «Инженер» возглавлял крупную преступную организацию, которая ежемесячно перевозила тонну кокаина и 9 т марихуаны только в Техасе (США), торговала оружием, составляя жесткую конкуренцию другим наркокартелям. Власти США включили его в список наиболее опасных и разыскиваемых наркоторговцев, прежде всего в Луизиане и Техасе. За десятилетия своей деятельности, развернутой на территории 15 американских штатов, наркобарон смог накопить миллионы долларов.

В настоящее время Насарио Кавасос де Луна готовится предстать перед судом

Перуанец выиграл шахматный турнир. В Италии прошел чемпионат мира по шахматам среди гроссмейстеров старше 50 лет. В упорной борьбе победу одержал представитель Перу Хулио Гранادا. «Сегодня на Перу вновь смотрит весь мир. Наш великий гроссмейстер Хулио Гранادا стал чемпионом мира среди тех, кому за 50. Гордимся тобой», — написал в своем Twitter президент страны Педро Пабло Кучински.

Международная шахматная федерация (ФИДЕ) считает Х.Гранадку одним из сильнейших шахматистов мира. Еще в 1980 г. (в 13 лет) он стал чемпионом мира среди подростков, а в 1980 г. завоевал титул Международного гроссмейстера.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.